



刘海粟小学“武报小记者站”专题



耕读田野，耕读生活

□ 六(9)班 吴正曜

秋风轻拂过金黄的稻浪，田野里瞬间翻腾起金色的浪花，一浪又一浪，直到天边。大巴车停了下来，我们兴奋地走下车，一起来到耕读园，上一堂亲近田野的劳动课。

简单了解割稻方法后，戴上手套与草帽，拿上一把镰刀，我们踏上了耕读之旅。软绵绵的土地上一棵棵水稻直直地立着，五六棵为一簇，土黄土黄的，从根部一直往上三四分米，才见丰硕饱满的稻穗一穗一穗地弯着腰，饱含着汗水与努力。

要想割下这小小一簇稻子，可不容易。我弯下身来，左手反握住稻秆，右手紧握镰刀，贴着根部猛地使力，锋利的镰刀划过稻秆，伴随着

清脆的咔嚓声，稻秆应声倒下。一把、两把、三把……稻子才割了十几把，腰背隐隐就有酸痛感，想想农民要割几亩的庄稼，我便一抹汗水接着干活。割完后，感觉腰都要断掉了，手一使力就酸痛，我这瘦弱的小身板享受到了耕作的“痛击”，也知道了强身健体的重要。

同学们把稻秆堆成了一个一个小山，可眼前的这座小山，怎么也不像我们碗里白花花的米饭啊！我们开始“脱粒”，抓起一簇稻秆，往稻床上拍打，手中的稻子一下一下地击打稻床，那劲儿非要把稻床打断了不可，稻粒哗啦啦地掉落地上。

大家忙活了起来，整个场面一片忙乱，整个世界都扬着飞屑。奋斗在“一线”的小王甩着一穗穗稻子，手又酸又麻，

在最前面顶着飞屑及别人脱粒时稻穗挥击的“误伤”；小马手持一把大扫把，在地上清扫乱飞的谷粒；后面的一群人忙活着将脱粒后的稻秆整理成捆。而我则在稻床的底下狼狈地躺着，手托一个大麻袋，尽量接住谷粒，清理着麻袋口没接住的谷粒。我自己浑身上下被暴风雨一般的谷粒击打着，变成了一个稻草人，自己的五脏六腑内似乎都有着谷粒在动，手上仍要继续收集飞溅的谷粒。

在大家劳动结束后，狼狈地回到大巴车上，回忆自己丰硕的劳动成果时，我发现，真正的农民一个人就要收割我们一个班人努力所干成果的几十倍。回想我们的劳累，每人只做了收割步骤的冰山一角，而我们做的步骤数对于整个培育过程又是沧海一粟。

(指导老师:殷立敏)



感谢妈妈的“懒”

□ 六(7)班 邓涵宇

这个学期开学以后，我发现妈妈变了——由原来勤快的妈妈变成了一个“懒人”。

原来，我在房间看书，总是弄得满屋子乱七八糟，是妈妈细心地一本一本收拾，让它们整整齐齐地回到书架；我替换的衣服，是妈妈一件一件帮我找好；吃饭了，是妈妈帮我盛好放桌上；做家庭作业时，妈妈陪在我的身边，耐心地指导……

现在，对满屋子零乱的书本，妈妈好像视而不见；我穿了几天的衣服，脏得有股怪味，妈妈也不叫我换；吃饭时，好像没

我的存在；做家庭作业时，根本看不见她的踪影。

我实在想不通，就去问爸爸，妈妈为什么会变得这么“懒”？爸爸笑了笑，说：“这些事情你觉得是该妈妈做吗？”听完以后，我恍然大悟，突然明白了妈妈变“懒”的原因。

从此以后，我学着妈妈的样，看过的书，哪里拿，哪里放。天气变化，我会根据气温增减衣物。吃饭的时间到了，我会主动帮大家盛饭。做家庭作业时，我不再依赖妈妈，开始自己独立完成……

有一次去学校上课，到了学校门口，我突然记起忘了带英语课本。如果是从前，我会哭着不进学校。现在不同了，我知道哭也解决不了问题，看看离上课还有时间，我快步跑回家，拿了英语书，又快步跑回学校，赶上了上课。

妈妈变了，变“懒”了。我也变了，变得自己会照顾自己，变得学习自觉主动了，变得会独立处理事情了。感谢妈妈的“懒”，没有妈妈的“懒”，就没有我的进步和成长。

(指导老师:张华琴)

一次失败的尝试

□ 六(7)班 孟祥瑞

每当我打开记忆的闸门，在五彩缤纷的记忆碎片中，有些事情已经淡忘寥寥，有些事情已经模糊，可这一天——2023年10月14日，我却铭记于心。

“王者之志”是羽毛球最大品牌尤尼克斯承办的，羽毛球界的明星林丹也会来观赛。我十分兴奋，既因为林丹会来到现场，也因为这是我第一次打正式的羽毛球赛。

经过漫长的等待，广播终于叫到了我的名字。我深吸一口气，假装淡定地走去检录。我的对手人高马大，手臂粗壮，一副“杀气腾腾”的样子，让人看了心里都发怵，仿

佛要把我吃掉了一样。

比赛开始了，我瞪大眼睛，看着对手手上的球。“咚”的一声，球被打到了空中，可能是因为我紧张过头了，我的拍子竟与球擦肩而过——打歪了。“没事的，你可以的！”我的内心在反复鼓励着自己。对手往左一闪轻轻一拍，球又向我这飞来。我深吸一口气，右手高高扬起，使劲一挥，“嗖——”的一声，球就像离弦的箭一样飞速地朝对手飞过去。可我还是低估了对手，被对手一球摁死，最终以21:19输给了对方。

第二场很快开始了。比赛中，我俩势均力敌，比分一直

交替螺旋上升，咬得很紧。对手像只燕子似的，左飞过去，右飞过去，怎样都没有抓住他的把柄，我心里越来越急躁。比分来到20:18，我仅差一球就可以赢下这场比赛。我抓住对手的一个机会，猛地把球摁了下去，但是“亡羊补牢，为时已晚”。我错过了绝杀的机会，最终对方以21:20赢了我。

这个失败的教训使我明白：山外有山，人外有人。我们要做的就是正确地认识自己，并且保持谦虚的态度，向“高人们”学习。

(指导老师:张华琴)



我的长城之旅

□ 三(13)班 丁相薇

世人皆知八达岭，少有深知慕田峪。八达岭长城举世闻名，而我却被慕田峪长城所深深吸引。

那是一个晴朗的秋日，我和爸爸妈妈去慕田峪长城游玩。乘坐旅游大巴一到长城脚下，我们就被它恢宏的气势震慑到了！只见长城像一条巨龙，随着连绵起伏的山脉向远处飞腾；崇山峻岭又像是几个巨人，托举着巍峨的长城，可真是太壮观了！

下了大巴，就是长城入口了。这里人山人海，人声鼎沸。我迫不及待地穿过人群，开始爬长城。刚开始，路面十分平坦，每隔两三百米就有一座敌楼，供大家休息并欣赏风景。我精力充沛，一会儿跑到前面大喊“爸爸妈妈你们太慢了”，一会儿拿起电话手表给长城拍照，一会儿又蹲下身子捡几片落叶准备回去给小伙伴们作纪念……没过多久，我觉得有点累了，步子也慢了下来。这时，反而能欣赏刚刚路上忽略的风景，比如脚下古朴的青砖石阶，比如周围的苍松翠柏，又如点缀在苍翠间的片片红叶……真是一步一景啊！

不知不觉间我们已经来到了第19号敌楼。听爸爸说慕田峪长城共开放20个敌楼，最难爬的正是19号到20号敌楼间这一段，这是慕田峪的好汉坡，

也是最后的一段路。爸爸问我是继续挑战还是现在返回，我坚定地回答：“继续爬！”面前的路，就像是二年级时学过的直角，非常陡峭，而且狭窄，没法让两个人同时通过。于是我们一家三口排成直线，爸爸打头阵，我在中间，妈妈在后面保护我，我们三人像原始人一样手脚并用，走走停停，终于爬上了顶峰！爸爸妈妈忙着拍照发朋友圈，我却一眼看到了一位卖冰棍的老爷爷。“冰棍，冰棍，20元一根！小男子汉要买吗？”老爷爷问我。我望着他皱巴巴的脸，觉得他很难不容易，这么大年纪挑这么一大箱冰棍上好汉坡顶来卖，所以虽然很贵，我还是咬咬牙买了一根，拨开纸包装，一口咬下去，又凉又甜，太舒适了！吃完冰棍，靠上砖墙，极目远眺，天地高远，青山如黛，我进入遐想，仿佛自己和慕田峪长城一起，穿梭了千年的时光，共同见证了中华民族的辉煌与风雨……“想什么呢？该返程啦！”妈妈拍着我的肩膀说。

伴着夕阳，我们返程了。这次旅行让我深深爱上了慕田峪，爱它如诗歌一般的优美，如铜钟一般的古老，也如宇宙一般的壮阔。它是我们中华民族的瑰宝，我爱慕田峪长城！（指导老师:李婷）

最爱雪花片

□ 二(5)班 徐晨铭

我最喜欢的玩具是雪花片。有一年寒假，因为外面有流感病毒，我不能出去玩，也不能在家天天看电视，妈妈就在网上订购了一大盒雪花片给我解闷。

雪花片是一个直径3厘米左右的塑料圆片，边上有很多凹槽，中间有一个小孔，看起来就像是一片片的雪花。它有各种各样的颜色，有红的、黄的、蓝的、绿的……真是五颜六色。用绳子把它串起来，就变成一条项链。4片雪花片就能拼出一辆摩托车，16片就能拼出一辆小汽车。

我特别喜欢雪花片。每次一回到家，我就会一头扎进玩具房，拿出我的雪花片拼搭。晚上，一洗完澡，我又开始玩我的雪花片。早上，

一睁开眼睛，我又开始抓紧每分每秒地拼，谁叫我都听不见。我左手拿右手拼，房间里只有咔嚓咔嚓声。没过多久，几百片的雪花片被我拼成了各种东西，有凶猛的蝎子正准备捕食，有巨大的机甲正在进行比赛。

雪花片已经陪伴我5年了，有的都坏掉了，但我不忍心把它们扔掉，因为它们是我最好的朋友。

点评：在小作者眼中，小小的雪花片拥有着大大的魅力，拼搭丰富的世界。这世界里，有孩子的执著和热爱，有孩子的角度和视野，更有一颗纯真美好的童心。

(指导老师:陈婷云)

本版组稿:徐娜



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注，就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品